



采购、做小吃,大家忙忙碌碌 本报记者 谢春晖 摄

# 家门口的菜店小吃店陆续开门,熟悉的烟火气回来了 小店过年放假这几天 怪让人想念的

本报记者 谢春晖 通讯员 陆丹 缪远超

昨天上午,杭州下着雨,有点冷。钱塘区下沙街道铭和社区新荷坊南门的一排店面却热闹得很,菜店、熟食店,买菜的市民你来我往。“这条街上的烟火气啊,又回来了。”周大姐笑着说,又能在家门口买到新鲜实惠的菜了。

刚过去的春节假期,杭州不少菜店、餐饮店暂时关门,店主们都回老家过年了,让人忍不住感慨,身边的寻常小店突然放几天假还真让人有点不适应。

“本来楼下买菜很方便,过年那几天得跑到两三公里外的农贸市场去买。”周大姐说,小店过年放假这几天,怪让人想念的,就盼着它们赶紧开门营业呢。



小区门口热闹的小店 本报记者 谢春晖 摄

## 节后开业第一天,社区生鲜超市排起队

“大年初三、初四,就有顾客打电话来问我们啥时候开业了。”28岁的社区生鲜超市老板蔺超说。

昨天是蔺超的“一家亲生鲜超市”春节后开业第一天。一大早,店里就来了不少顾客。蔺超一家是前一天才回到杭州的,一回来就马不停蹄地开始收拾店铺,进货。“除夕的生意做完,连夜开车回了河南老家。”蔺超说,春节放假前,店里的活生鲜和冻品都促销完了,只留

了少量粮油商品。

这家生鲜超市在铭和社区门口已经开了三四年,口碑一直不错。“菜和水果都新鲜,价格很实惠。”一位正在挑选水果的居民说。上午9点多,店里很是热闹,收银台前一度还排起了队。

忙碌中的蔺超,心里是高兴的。对他来说,新的一年就是继续把生意做好,争取在附近小区再开一家店。

## 街边小餐饮店忙不停手,一日三餐回来了

张海鑫是钱报记者采访过的小店店主,今年腊八节那天,他给社区居民和路人煮了腊八粥。

2月19日,张海鑫的菏泽原汁羊汤店节后开始营业了。营业前一天,张海鑫就煮起了大锅羊汤。他说,熟悉的感觉又回来了,忙碌赚钱的滋味比在家休息更令人兴奋。

张海鑫的羊汤店开在钱塘区邻里社区,周边工厂林立,顾客主要以工厂里辛苦打拼的员

工为主。

在羊汤店里,记者不时能听见山东口音,“老板,整碗羊汤。”一碗汤,两个饼,一顿中饭就这么解决了。“熟悉的味道,吃完整个人都暖了。”快递员郑哥吃完羊汤满意地说道。

除了这家羊汤店,张海鑫和妻子还在路对面开了家饺子馆。簇新的饺子馆里,女主人不停手地忙碌着,客人们品尝到刚出锅的饺子,都点赞说“现包、现煮,好吃!”

亲

新

# 义乌国际商贸城龙年开市啦 “世界超市”人气旺 货物24小时预约通关

本报讯 昨天是农历正月十二,义乌国际商贸城开市。休整了15天的“世界超市”,迎来龙年第一波客流,商贸城经营户们摩拳擦掌,期待着一单又一单的开门红。

据了解,今年商贸城继续沿用了线上直播的方式,依托Chinagoods平台,同步向全球采购商们报道市场开市的盛况,并为线上观众送上新春开市的喜庆红包。

## 商户 客户“进门”就能挑到中意款

“欢迎全球采购商朋友来我们义乌采购,祝大家生意兴隆,越来越好!我们在义乌国际商贸城等你哦!”

扎根商贸城20年有余的星宝企业老板娘张吉英,在店铺的社交平台账号上如约发出开业视频,喜迎八方客户。这一上午,张吉英忙坏了,跑开市活动、理过年订单、接上门客户、开新年单子……截至记者采访时,店里已开出十来单生意,次日就都会整理发出。

“一年比一年人多,一早就有几波客户候着等着开门,国内国外的都有,有几位国外客户几天前就到义乌了,一到就给我们发消息,问我们怎么还不开门……太热情了!”

“我相信可以打造一座全球客户的雨伞超市,这么多年经营下来,已经掌握了不同国家和地区的消费者心理和消费习惯,像俄罗斯的客户就喜欢花色靓丽、伞面精美的产品,日韩的客户就喜欢小清新一些的产品,西班牙客户则比较中意底色较深的小碎花产品。”张吉英说,花心思研究消费心理,就是希望能让客户“进门”就能挑到中意款。

## 海关 首批采购出口货物已通关

昨天上午9点30分,一批汽车油滤等市场采购货物向义乌海关申报出口,成为义乌国际商贸城龙年开市后的第一批出口货物。

代理首票报关单的义乌市亚捷报关代理有限公司负责人王斌说:“这票报关单通过‘无纸化’方式申报,几分钟就放行了,今天将搭乘中欧班列出口乌兹别克斯坦。龙年刚刚开市,我们已经接到了不少外商订单。”

除了开市的“人气”,RCEP等自贸协定的深入实施,也为小商品出口增添“底气”,助力企业“开门红”。

据义乌海关统计,1月份义乌海关签发包括RCEP在内的各类自贸协定原产地证书3.1万份,签证金额33亿元,同比分别增长62.44%和45.07%,可为相关出口货物在进口方享受关税减让约1.65亿元。

本报记者了解到,为确保小商品“出海”高效顺畅,义乌海关开放7×24小时预约通关,货物“即到即查”。

本报记者 邹宸



张吉英向顾客讲解产品 受访者供图